

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Зиганшиной Дианы Замировны** на тему: «**Особенности местного изменения слизистой влагалища при атрофическом вульвовагините у женщин в постменопаузе**», представленной на соискание степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 - акушерство и гинекология.

Диссертационная работа Зиганшиной Д.З. посвящена актуальной проблеме современности - генитоуринарному менопаузальному синдрому (ГУМС). Признаки вульво-вагинальной атрофии, такие как сухость влагалища, диспареуния, зуд и посткоитальное кровотечение, являются определяющими факторами, причиняющими страдания пациенткам. Несмотря на высокую распространенность синдрома, которая по данным разных авторов составляет от 67% до 98%, проблема качества жизни до настоящего времени остается недостаточно изученной и является актуальной для поиска путей оптимизации программ лечения. Автор построил свое исследование, опираясь на предложенные в последние годы стадии старения репродуктивной системы женщины STRAW-10, что позволило найти новые подходы к повышению эффективности лечения ГУМС.

В автореферате показана актуальность исследования, четко сформулированы его цель и задачи, представлен глубокий анализ отечественной и иностранной литературы, приведены данные о внедрении результатов в клиническую практику медицинских учреждений г. Уфы. Поставленные задачи исследования решаются с применением современных методов диагностики и лечения, позволяющих в полной мере получить необходимую информацию. Количество пациентов в исследовании достаточно для статистической и математической обработки полученных в ходе работы данных. На основании проведенных исследований выдвинуты 5 положений и выводов, соответствующих поставленным задачам.

По материалам диссертационного исследования опубликовано 6 работ, 4 из них - в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК, 2- в медицинских журналах, входящих в базу Scopus.

Автореферат написан в традиционном стиле, изложен на 24 страницах грамотным языком, отражает основное содержание диссертации, представляет собой логически законченную работу. Замечаний к оформлению автореферата нет.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Зиганшиной Лианы Замировны на тему «Особенности местного изменения слизистой влагалища при атрофическом вульвовагините у женщин в постменопаузе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. - акушерство и гинекология, является завершённой научной квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи современной медицины — улучшение здоровья и качества жизни женщин в постменопаузе путем внедрения разработанного алгоритма ведения. По актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов диссертационная работа Зиганшиной Лианы Замировны соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор Зиганшиной Лианы Замировны заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. - Акушерство и гинекология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с Приказом Минздрава России № 622 от 01.07.2015 г.) необходимых для работы диссертационного совета 21.2.004.02.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии
им проф. В.С. Груздева
ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ» Минздрава России
доктор медицинских наук
профессор



Габидулина Рушания Исмагиловна

Подпись д.м.н. Габидулиной заверяю
Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ»
Минздрава России



доктор медицинских наук, профессор

Мустафин Ильшат Габиевич

« 21 » 06 2024 г.